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Göc Vakfi: Türkiye-Hollanda İşçi Göçü: Kısa Bir 

Bakış 

İkinci Dünya Savaşı sonrası Avrupa ülkeleri, savaşta 

zarar gören ekonomilerini yeniden inşa etmek 

amacıyla yoğun bir iş gücü arayışına girmişlerdir. 

Bu süreçte, Hollanda 1960’ların başında, Türkiye de 

dahil olmak üzere farklı ülkelerle iş gücü 

anlaşmaları imzalamıştır. Türkiye ve Hollanda 

arasındaki iş gücü anlaşması 19 Ağustos 1964 

tarihinde imzalanmıştır Bu anlaşma çerçevesinde, 

ilk Türk işçiler 1964 yılı içerisinde Hollanda’ya göç 

etmeye başlamıştır. 

Anlaşma sonucunda, Türkiye’den Hollanda’ya doğru önemli bir işçi göçü başlamış ve bu göç 1970’lerin 

sonuna kadar devam etmiştir. Bu süreçte, birçok Türk işçi kalıcı olarak Hollanda’ya yerleşmiş, aile birleşimi 

yoluyla göç akışları sürmüştür. Özellikle 1970’li yıllardan itibaren göçmenlerin büyük bir bölümü 

Hollanda’da kalmayı tercih etmiş, bu da Türk topluluğunun Hollanda’da büyümesine yol açmıştır. 

Bu göç dalgası, iki ülke arasındaki diplomatik ve sosyal ilişkilerin güçlenmesine de katkıda bulunmuştur. 

Göçmen işçilerin Hollanda’daki varlığı ve kalıcılaşması Hollanda’nın yalnızca ekonomisine değil toplumsal 

hayatına ve çok kültürlülüğe de etki etmiştir. 

Hollanda İstatistik Kurumu (CBS) verilerinden hareketle 2023 yılı itibarıyla Hollanda’da yaşayan Türk 

nüfusu, yaklaşık 500.000 kişiye ulaşmıştır. Bu nüfus, Hollanda’nın toplam nüfusunun yaklaşık olarak 

%3’üne tekabül etmektedir. Bu nüfusun büyük bir kısmı özellikle Amsterdam, Rotterdam ve Lahey gibi 

Hollanda’nın büyük şehirlerinde yoğunlaşmıştır. Eurostat’ın 2023 verilerine göre, Hollanda’daki Türk 

kökenli nüfusun yaklaşık %50’si bu ülkede doğmuş, yani ikinci veya üçüncü nesil göçmenlerdir. CBS 

tarafından yayınlanan rapora göre, Hollanda’da yetişen ikinci nesil Türk gençler arasında, üniversite 

öncesi yüksek düzey ortaöğretim ve lise düzeyinde üniversiteye hazırlık eğitimi okullarına giden gençlerin 

sayısının arttığı da belirtilmektedir. 

Bu noktadan hareketle iş gücü anlaşmasının 60. yıl dönümü münasebetiyle 24 Ağustos 2024 tarihinde 

yapacağımız konferans kapsamında; Türkiye Hollanda İş Gücü Anlaşması’nın tarihsel süreci, aynı şekilde 

göçün sosyo-ekonomik boyutu istihdam, eğitim ve toplumsal katılım gibi alt başlıklar altında ele 

alınacaktır. Diğer taraftan program içerisinde Hollanda’nın göç politikalarına ve Türk toplumunun 

dinamiklerine kimlik, vatandaşlık ve aidiyet yönüyle değinilecektir. Ayrıca Hollanda’daki Türk toplumunun 

örgütlenme biçimleri ve sivil toplum kuruluşları konuları da program dahilinde ele alınacaktır.  
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Konferans kapmasında genel olarak mevcut sorunlara vurgu yapılması ve iki ülke arasındaki ilişkiler 

değerlendirilerek bir gelecek projeksiyonu çizilmesi amaçlanmaktadır. 

 
 

Düzce Alfa Gençlik Derneği: 4. Aladağ geleneceksel Alfa gençlik çalıştayı 

Düzce Alfa Gençlik Derneği olarak, gençlerin ve gençlik çalışanlarının gelişimine katkıda bulunmak 

amacıyla bu yıl 4. kez düzenlediğimiz geleneksel Aladağ Yaylası Çalıştayını başarıyla tamamladık. Etkinlik, 

Bolu'nin doğal güzellikleriyle ünlü Aladağ Yaylası'nda 30 genç ve gençlik çalışanının katılımıyla gerçekleşti. 

Çalıştay kapsamında katılımcılara Erasmus+ programının sunduğu fırsatlar detaylı bir şekilde tanıtıldı. 

Gençlerin uluslararası deneyimler kazanmalarına olanak tanıyan Erasmus+ projeleri hakkında 

bilgilendirme sunumları yapıldı. Ayrıca, proje döngüsü yönetimi üzerine interaktif oturumlar 

düzenlenerek, katılımcılara başarılı bir proje yazma, uygulama ve değerlendirme süreçleri aktarıldı. 

Çalıştayın bir diğer önemli konusu ise işbirliği fırsatlarıydı. Gençlik çalışanları ve gençlerin, ulusal ve 

uluslararası düzeyde nasıl etkili işbirlikleri kurabilecekleri üzerine tartışmalar gerçekleştirildi. Bu 

tartışmalar sırasında, farklı kurumlar arasında sürdürülebilir işbirliklerinin önemi vurgulandı ve somut 

adımlar atılması hedeflendi. 

Katılımcılar, doğayla iç içe bir ortamda gerçekleştirilen bu çalıştay sayesinde, hem teorik bilgilerini 

pekiştirdiler hem de yeni projeler geliştirmek için ilham aldılar. Çalıştay boyunca gerçekleştirilen atölye 

çalışmaları ve grup etkinlikleri, katılımcıların yaratıcı düşünme ve problem çözme becerilerini de geliştirdi. 

Çalıştay, yalnızca proje odaklı oturumlarla sınırlı kalmadı; aynı zamanda katılımcılara keyifli ve eğlenceli 

anlar yaşatan çeşitli oyunlarla da renklendi. Katılımcılar, çalıştayın yoğun geçen eğitim programlarının 

ardından doğayla iç içe, eğlenceli grup oyunlarıyla rahatlama ve kaynaşma fırsatı buldular. 

Bu oyunlar, gençler arasında işbirliği, takım ruhu ve iletişim becerilerini geliştirici nitelikteydi. Doğa 

yürüyüşleri, yaratıcı problem çözme oyunları, vampir köylü oyunları gibi etkinliklerle katılımcılar hem 

birbirleriyle kaynaştı hem de stres atma fırsatı buldu.   

Bu eğlenceli aktiviteler, çalıştayın atmosferini daha da canlandırarak katılımcıların birbirleriyle kurdukları 

bağları güçlendirdi. Eğitim ve bilgilendirme oturumlarının yanı sıra, bu tür oyunlarla desteklenen çalıştay, 

gençlerin hem öğrenmelerine hem de eğlenmelerine olanak tanıyan bütünsel bir deneyim sundu. 

Düzce Alfa Gençlik Derneği olarak, gençlerin kişisel ve profesyonel gelişimlerini desteklemek adına benzer 

etkinlikleri düzenlemeye devam edeceğiz. Bu çalıştay, gençlerin geleceklerine dair umutlarını pekiştiren, 
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bilgi ve becerilerini artıran önemli bir adım olmuştur. Gelecek yıllarda da bu tür çalıştaylarla gençlerin 

yanında olmayı sürdüreceğiz. 

Buldan Eğitim ve Dayanışma Vakfı: “Kadınım, Haklarımla Varım” projemizin Eğitim Planlama Toplantısını 

gerçekleştirdik 

Bugün, Geleceği Paylaş Sivil İnisiyatifi, Yaşar 

Üniversitesi Kadın ve Aile Çalışmaları Uygulama ve 

Araştırma Merkezi ve uzmanlarımızın katılımıyla, 

“Kadınım, Haklarımla Varım” projemizin Eğitim 

Planlama Toplantısını gerçekleştirdik. Bu proje 

kapsamında, kırsalda hak temelli toplumsal 

cinsiyet eşitliği okuryazarlığı eğitim modülü 

oluşturmayı ve savunuculuk kampanyası 

aracılığıyla farkındalık yaratmayı hedefliyoruz. 

“Kadınım, Haklarımla Varım” projesi, Avrupa Birliği 

Türkiye Delegasyonu tarafından desteklenen ve 

ALDA tarafından Daktilo1984 Derneği ile birlikte 

uygulanan WE ACT programı kapsamında 

yürütülmektedir. Destek veren ve katkı sağlayan 

herkese teşekkür ederiz. 

 

Buğday Ekolojik Yaşamı Destekleme Derneği: Kayseri’de Zehirsiz Gıdanın Adresi Kocasinan %100 Ekolojik 

Pazar 12. kez açıldı!                                                           

2013 yılından beri Ağustos-Kasım ayları 

arasında Kayseri’de hizmet veren 

Kocasinan %100 Ekolojik Pazar bu yıl da 

11 Ağustos’ta açıldı. Kapadokya Organik 

Tarım Üreticileri Birliği Derneği 

(KAPTAR), Buğday Ekolojik Yaşamı 

Destekleme  Derneği, Kocasinan 

Belediyesi ve Kayseri Tarım ve Orman İl 

Müdürlüğü iş birliği ile yürütülen %100 

Ekolojik Pazar, kasım ayına kadar her 

pazar günü 07.00-17.00 saatleri 

arasında Erciyesevler pazar alanında organik ve sağlıklı ürünler sunmaya devam edecek. 

Kapadokya Organik Tarım Üreticileri Birliği Derneği’nin çatısı altında Kayseri’nin 7 ilçesindeki 570 dekar 

alanda organik sertifikalı üretim yapan 32 çiftçi, yerel ve mevsimsel ürünlerini %100 Ekolojik Pazarlar 

güvencesiyle tüketicilere aracısız olarak ulaştırma imkânı buluyor. %100 Ekolojik Pazarlar ekolojik tarımı 

yaygınlaştırırken üreticiyi desteklemeyi, gezegeni ve varlıkları korurken aynı zamanda soframızı da 

şenlendirmeyi ve bu doğrultuda tüketicileri bilinçlendirmeyi amaçlıyor. 

KAPTAR Yönetim Kurulu Başkanı Yeşim Bekyürek, “İklim değişikliğinin her geçen gün üretim şartlarımızı 

zorlaştırdığı ağır bir süreçten geçiyoruz. Bir taraftan değişken iklim şartları bir taraftan üretim yükünü 

kaldıramayıp üretimi bırakan üreticilerimize rağmen ayakta kalıp organik pazarımızı  her sene açmaya ve 
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tüketicilerle buluşmaya gayret ediyoruz. Bu süreçte tüketicilerimizin bizi her zamankinden daha çok 

desteklemelerini bekliyoruz.” sözleri ile iklim krizinin etkilerini dile getirdi.           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Antalya Turkuaz Gençlik Derneği: The incredible volunteers at Antalya Turkuaz Youth Association are 

making a difference with their diverse language skills 

The incredible volunteers at Antalya Turkuaz Youth Association are making a difference with their diverse 

language skills! From English to French, they're helping local children and youth at the center broaden 

their horizons. It's more than just teaching a language—it's about creating unforgettable memories and 

fostering a brighter future for the community. 
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Anka Üreten Kadın Derneği: Akdeniz Belediyesi 2025 2029 Startejik Plan Çalıştayı 

"Katılımcı bir anlayışla yerinden yönetimle    yaşanabilir bir Akdeniz " 

mottosuyla ,cinsiyet, toplumsal cinsiyet, ırk, renk, dil, din, siyasi ve siyasi 

olmayan görüş, ulusal ve Sosyal köken, soy, cinsiyet kimliği, yaş, engellilik 

gözetmeksizin her hangi bir temelde ayrımcılık yapmadan kendimizde 

kentimizi de yönetmek için Akdeniz 

Belediyesi 2025 2029 Startejik Plan 

Çalıştayı gerçekleştirdik. 

 

 

 

 

 

 

          

Doğaya Dönüş Gençlik ve Spor Kulübü Derneği: Waste Not, Leftovers Wanted ERASMUS+ Youth projesi 

Litvanya'da 08.07.2024- 17.07.2024 tarihleri arasında 4 katılımcı+1 ekip lideri ile @stovykladraugai 

bünyesinde, doğayla başbaşa sürdürülebilirlik üzerine çalıştığımız Waste Not, Leftovers Wanted 

ERASMUS+ Youth projesindeydik! 

Atıkların geri dönüşümü, tekrar kullanım yöntemleri, farklı kültürlerde uygulanan yöntemler ve 

sürdürülebilirlik üzerine Litvanya/Renavas'da pek çok pratik aktivite ve eğlenceli etkinliklerle deneyim ve 

öğretiler kazandık. 

10 günlük proje süresince, farklı yöntem ve destekleyici workshoplarla diğer ülkelerin sürdürülebilir atık 

yönetimi uygulamaları hakkında bilgi topladık ve ülkemizde yapılan projeleri sunma fırsatı bulduk. 
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Anadolu Kültür: Hatırlamak ve 

Anlatmak için Şehre BAK projesi 

kapsamında Kulaktan Kulağa Kolektif 

Video Üretim Atölyesi gerçekleştirildi. 

Anadolu Kültür ve Diyarbakır Sanat 

Merkezi ortaklığıyla 2012'den bu yana 

devam eden Hatırlamak ve Anlatmak 

için Şehre BAK projesi kapsamında 

Diyarbakır, Batman ve Mardin'den 12 

kadının katılımıyla Kulaktan Kulağa 

Kolektif Video Üretim Atölyesi 

gerçekleştirildi. 2020-2021 arasında 

çevrimiçi bir araya gelen katılımcıların 

ürettiği 12 kısa film, bugüne kadar 

birçok festival programında yer aldı, 

seçkiden bazı filmler ise farklı festival ve 

programlarda çeşitli kategorilerde 

ödüllere layık görüldü. Üç yıldır 

yolculuğuna devam eden Kulaktan 

Kulağa filmleri, bu kez Siniparxi Derneği 

ve Off University işbirliğiyle Midilli'de 

izleyicilerle buluşuyor. 8 Ağustos 2024 

Perşembe günü Cinefytopolis'te saat 

21.00'de gerçekleşecek gösterimde, 

Türkçe ve Kürtçe dilindeki filmler 

İngilizce altyazılı ve ücretsiz olarak gösterilecek. 

 

 

 

Alanya Kent Konseyi:  

Alanya Kent Konseyi Yürütme Kurulu 

toplantısını Nurhan Özcan Başkanlığında 

gerçekleştirdi! 

Bugünkü toplantıda şehrimizin geleceği 

için yeni projeler üzerine görüşüldü. 

Alanya’nın sürdürülebilir gelişimi ve 

yaşam kalitesini artırmak için çalışmaya 

devam ediyoruz. 
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Facebook: https://www.facebook.com/annalindhfoundation; 

Twitter: https://twitter.com/AnnaLindh; 

LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/annalindhfoundation;  

 

Instagram: https://www.instagram.com/annalindhfoundation 

ALF etiketi: #WeAreALF 
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